

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年6月

星期日

1

农历甲午年五月初四  
初九芒种天气：阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，局部暴雨；  
东南风4-5级；23℃—21℃；昨日市区空气质量：优今日4版  
总第14169期中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 形成“不乱排、主动治、勤节水”共识 象山5家股东企业增资扩股治污水 处理后的污水全部实施深海排放

**“五水共治”我们在行动**

本报讯（记者王量迪 象山记者站俞菊明光耀）一条长500米、口径为800毫米的深海排放管于今年2月铺设完工后，如今每天经象山县爵溪污水处理厂处理的3.5万吨达标后污水全部实施深海排放。在爵溪生活了50余年的赵姓渔民感慨地说：“给子孙后代留下青山绿水，企业又做了一件大善事。”

8年前投产的爵溪污水处理厂，是一家股份制企业。该污水处理厂除了为爵溪街道21家规模以上的企业纳管处理外，还承担了丹东、丹西等附近街道的近100家小印花企业的污水处理，污水处理能力已趋饱和，但由于污水处理量仍在不断增加，污水处理厂急需扩容。同时，纳污网管经过多年运行，已出现因管道渗漏而污染水环境现象，急需改造。最令人揪心的是，由于8年前建造的污水处理厂没有实施深海排放，因而处理后的污水常会在蓄水池里反灌河道造成二次污染。

为此，爵溪街道在去年年底开展“五水共治”时，希望污水处理厂召集各股东增资扩股2000万元进行升级改造。“污水处理厂设立至今，股东没有从中获得任何经济效益，开始还担心他们不愿再增资扩股，令人感动的是，这一提议得到了海达、巨鹰、甬南、恒大、鹰星五大股东的全力支持，增资扩股资金20天之内全部到位。”爵溪污水处理厂厂长周国敏感慨地说。

截至目前，爵溪污水处理厂除了深海排放管铺设外，该厂通过提升污泥干化处理能力，污泥含水量已经在60%以下，有效降低

### 网民“打开天窗”提需求 政府4小时内必回复

## 海曙55个政务微博受理诉求2.8万件



本报讯（海曙记者许玉芬 毛一波 记者厉晓杭）最近，海曙区政务微博日均受理群众诉求20余件，全部在4小时内回复，并给予解决方案。如今在海曙，即便是双休日，像这样线上听需求、线下解民忧的互动每天都在进行。自3年前海曙在我省首推集体政务微博平台以来，受理网民诉求超过2.8万件，解决率高达99%。

海曙区网民数量快速增长，目前，该区仅政务微博的粉丝就超过45万人，远多于当地37万人的常住人口总量。

“网络时代，如果没有服务好网民，就很难真正走好群众路线。”海曙区领导体会到，必须要到网上听民声，并借助网络平台即时回应网民的诉求。

2011年，海曙城管、公安、工商等55个职能部门、街道集体进驻政务微博平台，开启了网络“联合办公”时代。今年，群众路线教育实践活动开展以来，海曙区建起“海曙发布”、“海曙小微”、“锋领海曙”、“海曙警方在线”等微博、微信网络问政渠道，设立民生问效专栏，与网民进行每天24小时的交流。针对网民提出的需求，海曙要求4小时内必须回复，81890政务微博更是提出5分钟的“响应期限”。遇上“疑难杂症”，海曙开出督办单，组织相关部门联合行动。

政务微博“打开天窗”，网民不仅有了更多的话语权，他们的许多意见还纳入政府的决策中。今年，海曙多个部门还率先开通微信平台，全省首个公安官方微博群“海曙公安微信群”上线；“海曙法院”、“海曙人才服务”、“海曙就业创业帮”等微信平台陆续开通……无“微”不至的服务深入人心。安徽籍的哥郭师傅前不久关注了微信“海曙警方在线”，并试着预约居住证上门办理的服务，“没想到民警冒雨上门服务，实在是感动。”

据了解，今年的教育实践活动中，海曙通过网络平台征集各类意见建议1520余条，破解各类难题375个。据介绍，下一步，他们将对众多政务微信平台进行整合，为居民提供更加方便快捷的服务。

本报讯（记者冯瑄 通讯员张晓庆 徐昭）昨天是端午小长假的第一天，也是宁波轨道交通1号线一期开通试运营后迎来的第一个节假日，市民和游客纷纷过来尝鲜。“人这么多啊！座位都找不到！”这是昨天很多乘客步入地铁车厢发出的感慨。

据悉，1号线试运营首日的客流量近5万人次，而昨天客流量接近10万人次。

**不少市民全家出动，列车基本满座**

记者在舟孟北路、江厦桥东站观察，人流还相对平淡。但是到了东门口（天一广场）站，客流不断，热闹非凡，不过秩序井然，并没有出现拥挤的现象。列车基本满座，想找到座位可是要碰点运气了。

站厅内的自助购票机迎来了一个接一个的乘客，经常是每台机器前排起四五人的队伍，工作人员、志愿者几乎忙不过来。站厅层的站务人员、保安和志愿者来来回回，一边维持秩序，一边引导乘客如何刷卡进站。进出站闸机时不时地发出警报声，轨道交通方面提醒广大市民：一定要站在黄线外刷卡。

一名站务人员告诉记者：“之前万人试乘很多人没拿到券，昨天开通多数还在上班、上学，很多人没有时间亲自来体验。今天可以看到很多是一家人来坐地铁的。放了假，就都来坐坐地铁体验一下。”

尽管客流攀升，但昨日地铁并没有采取限流措施。车站负责人称，现在的客流还是平稳有序的，不需要进行限流。不过我们都有相应的三级客流控制措施，一旦发生大客流，就可以启动相应措施。

**自动售票机出现卡币等故障**

一对从上海来宁波玩的情侣，昨日在舟孟北路站上车的时候，不巧碰到了自助售票机发生故障。

这位乘客告诉记者：“我进站时准备购买两张2元面值的单程票，在界面点选后，我塞入一张20元纸币，应该吐出来16元找零和两张车票。”

没想到的是，售票机只吐出来车票和6元钱。“怎么回事！不过我听旁边工作人员说，这台机器今天已经坏了三回了！”

这让他们有些无奈，只好找站务人员解决。站务人员开出一张处理单，上面注明了设备故障原因，支付了这位乘客10元找零。

记者了解到，售票机故障并非一站现象，其他站也发生了诸如只能接受纸币或只能接受硬币等故障。车站站务人员告诉记者，1号线刚投入运行，难免会出现市民反映的售票机故障的问题。现在车站都有厂家维修员，一旦出现故障就会第一时间进行维修。

**14岁及以下儿童今天可免费乘坐**

为了给小朋友们过节，市轨道交通集团有限公司运营分公司昨日发出公告称，“六一”儿童节当天，14周岁及以下儿童（2000年6月1日后出生）可免费乘坐轨道交通。符合条件的小朋友，可凭身份证、户口簿等有效证件前往车站乘坐（由边门进入），学龄前儿童须由健康成年人陪同。

同时，轨道交通方面提醒说，节日的到来，小朋友喜欢玩的气球可能不能带进地铁。因为很多气球内部充的是氢气，极易漂浮，一旦脱手飘到轨道内，粘在接触网上线，很容易造成断电，影响列车正常运行。

## 粽叶飘香 民族融合一家亲



昨日，一场青少年传统文化体验活动在北仑区青少年宫举行。来自北仑中学新疆班的维吾尔族青少年与北仑区的青少年欢聚一堂，共同体验祭祀屈原礼，制作中草药香囊，观看传统服装秀，参加包粽子大赛。

（曾国欣 王佳 毛柳盛 摄）

## 宁波首跑山地马拉松

本报讯（记者姬联峰）昨天8时，一声汽笛鸣响，宁波山地马拉松赛正式开跑。来自浙江、江苏、广东、上海等省市的3000名马拉松运动爱好者和1000多名志愿者共同见证了“为爱奔跑”2014宁波（江北）山地马拉松赛。

这是宁波第一次举办马拉松比赛，主办方对安全特别重视。比赛开始前，来自北京的运动体能康复专家陈方灿站在主办方特意设置的高台上，带领选手进行赛前热身运动。在比赛中途，主办方设置了不少补给点，摆放着香蕉、饮料、矿泉水等物品。

比赛开始不久，天空飘起细雨。最先结束比赛的是8.5公里的迷你马拉松，很多宁波市民参加的是这个项目。半程马拉松全长21公里，来自宁波快乐跑俱乐部的谭卿辉花了2小时零35秒，拿下该项目的冠军。谭卿辉已有多次

参加马拉松赛的经历，在2012年杭州马拉松比赛中，他是第九名。谈起这次参加山地马拉松赛的感受，他说：“风景、心情完全不一样。各方面感觉都很好。”

本次比赛的全程马拉松采用国际标准竞赛规则，赛道全长42.195公里。最终来自温州的吴建以3小时48分02秒的成绩夺得该项目冠军。已经42岁的吴建赛后显得很轻松。“我从2002年开始跑步。每天早上五点多起来，要跑一个小时。这么多年的积累让我很适应比赛了，我已经参加了20多次马拉松比赛。”

“为爱奔跑”是一项将公益理念融入到户外运动的公益体育活动，由深圳登山协会2009年发起，2011年开始与壹基金公益基金会合作。这次在宁波江北区举办是该活动第一次走出深圳。本次赛事募集善款近4万元，这些公益金将用于壹基金今后的救灾当中。



昨天，来自浙江、江苏、广东、上海等省市的3000名马拉松运动爱好者参加了“为爱奔跑”2014宁波（江北）山地马拉松比赛，这是马拉松长跑赛事在宁波的首次举办。

（记者 李岩宏 江北记者站 吴红波 摄）